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  بنك أسئمة في مادة إدارة الأسواق
تحان ولكي يمكنو التدرب عمييا كما أنو لمساعدة الطالب عمى معرفة شكل أسئمة الإم

 لإسترشاد بو عند وضع الامتحانا لأستاذ المادة يمكن
 مثال:

 
 )صح(      .                                 ( يمكن أن تمثل نقاط دعم8،  6النقاط ) .1
       )صح(                                       ( يمكن أن تمثل نقاط دعم.5،  4النقاط ) .2
 (      صح)                                     ( يمكن أن تمثل نقاط مقاومة.2،  1النقاط ) .3
 (      صح)                                ( يمكن أن ترسم خط اتجاه صاعد.6،  5النقاط ) .4
 (      صح)                                  ( يمكن أن تمثل خط اتجاه ىابط.9،  3ط )النقا .5
 (      صح)                            ( لا يمكن أن تمثل خط اتجاه صاعد.11،  3النقاط ) .6

 لاسفل(خط الإتجاه الصاعد يرسم من خلال الربط بين النقاط التي تمثل القاع )النقاط التي في اممحوظة: 
 خط الإتجاه اليابط يرسم من خلال الربط بين النقاط التي تمثل القمة )النقاط التي في الأعمى(و 

 

 في ضوء النظرة التالية لصفحة شاشة البورصة المصرية )في الصفحة القادمة( فأن:  مثال:
 ()                         ارتفع سعر سيم شركة أودن للاستثمارات المالية في نياية يوم التعامل .1
 ()                      ارتفع سعر سيم شركة المالية والصناعية المصرية في نياية يوم التعامل .2
 ()                                                في نياية يوم التعامل   EGX30ارتفع مؤشر  .3
 ()                                                 في نياية يوم التداول  NILEانخفض مؤشر  .4
 لأنيا كانت بالموجب)×(   نقطة (      3.48-يساوي )  EGX 100كان التغير في مؤشر  .5
 ()              الشركة التي يتم التعامل عمييا في الشاشة الثانية ىي البنك التجاري الدولي    .6
  سعر الاقفال السابق( –)سعر الاقفال    ()التغير في سعر سيم البنك التجاري الدولي = صفر     .7
 سعر الافتتاح(÷ )التغير في سعر السيم   ()نسبة التغير في سعر سيم البنك التجاري الدولي = صفر     .8
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 في ضوء النظرة لمفحة السابقة فإن

 

 

 فيما يمي رسم بياني لحركة سيم شركة التعدين مثال:
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 ()                                     ذج كتفين في النمو  M & Fتمثل النقطة  .1
 T & Xحيث أنيا ادنى نقطة لميبوط مع توازي نقطتي  ()الرأس عند صعود سعر السيم  Gتمثل النقطة  .2

 ليكونا كتفين
 .يمثلا كتفين عند الصعود  ()كتفين في النموذج   T & Xتمثل النقطة   .3
 Tىو قيام المضاربين عند النقطة  Gإلى النقطة  Aطة يعتبر السبب الأساسي لعدم ىبوط السعر من النق .4

 () بتوقع أن سعر السيم سيزداد مما جعميم يقوموا بالشراء 
كان ارتفاع غير  Tىو أن ارتفاع سعر السيم عند النقطة  Gالى  Mالسبب الذي جعل السعر ينخفض من  .5

 ()حقيقي  

 بأفتراض أن سوق الأسيم يحتوي عمى ثلاثة أسيم:مثال: 
 الشركة )أ(                    الشركة )ب(             الشركة )ج(                    

 151                     111                          51    سعر سيم           
   611                    811                         111عدد الأسيم             

 لحسابي المرجح بأسعار الأسيم.( الوسط ا1إحسب 
 ( الوسط الحسابي المرجح بقيمة الأسيم.2       

 بالنقاط وليس بالجنييات اممحوظة: الوسط الحسابي والمؤشر يكون
 

 نقطة 111=3( ÷151+111+51الأسيم = ) بأسعارطريقة حساب الوسط الحسابي المرجح ( 1 :الحل
(، إحسب الوسط الحسابي المرجح بأسعار 155، 118، 52التالي وأصبحت )في اليوم  بإفتراض أن أسعار الأسيم اختمفت

 الأسيم، والتغير في المؤشر في اليوم التالي، ونسبة التغير:
 نقطة. 115=  3( ÷ 155+118+52= )المرجح بأسعار الأسيم في اليوم التاليالوسط الحسابي  :الحل

 نقاط. 5ن المؤشر زاد بمقدار نقطة، أي أ 5=  111 – 115= التغير في المؤشر       
نياية الإغلاق في اليوم ÷ نياية الإغلاق في اليوم السابق(  –= )نياية الإغلاق في اليوم الحالي نسبة التغير في المؤشر

 السابق
 % عن قيمتو في يوم أمس.5% ويعني ان المؤشر زاد بمقدار  5 +=  111( ÷ 111 – 115= )     

 

=  1511( ÷ 611×151+  811×111+  111×51)=  الأسيم بقيمةابي المرجح طريقة حساب الوسط الحس( 2
 نقطة 116.67

 بقيمة(، إحسب الوسط الحسابي المرجح 155-118-52في اليوم التالي وأصبحت ) بإفتراض أن أسعار الأسيم اختمفت
 الأسيم، والتغير في المؤشر في اليوم التالي، ونسبة التغير:

( ÷ 611×155+  811×118+  111×52) = ي المرجح بقيمة الأسيم )بعد تغير قيم الأسيم(طريقة حساب الوسط الحساب
 نقطة 123.16 = 1511

 نقاط. 6.4نقطة، أي أن المؤشر زاد بمقدار  6.4=  116.67 –123.16التغير في المؤشر=

نياية الإغلاق في اليوم ÷ سابق( نياية الإغلاق في اليوم ال –نسبة التغير في المؤشر = )نياية الإغلاق في اليوم الحالي 
 السابق
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 % عن قيمتو في يوم أمس.5.5ويعني ان المؤشر زاد بمقدار % 5.5=  116.67( ÷ 123.16-116.67= )

 عمى كل عبارة أو اختر بين أربع اجابات )×(أو  ()وىتختار ىيكون في معطيات لممسألة  شكل السؤال:
 ()                نقطة.                       111الوسط الحسابي المرجح بأسعار الأسيم = 
 ()                                         116.67 الوسط الحسابي المرجح بقيمة الأسيم = 

 ()   %5+بي المرجح بأسعار الأسيم = نسبة التغير في المؤشر باستخدام طريقة الوسط الحسا
 ()  %5.5+نسبة التغير في المؤشر باستخدام طريقة الوسط الحسابي المرجح بقيمة الأسيم = 

 ()                               3القاسم في طريقة الوسط الحسابي المرجح بأسعار الأسيم = 
 ()                           1511القاسم في طريقة الوسط الحسابي المرجح بقيمة الأسيم = 

 

  لحل المسائل القادمة: حظاتملا
 قيمة المؤشر في يوم الأساس÷ القاسم في أول يوم لمتعامل عمى المؤشر = القيمة الرأسمالية لمشركات 

 عدد ىذه الأسيم×  كل شركةأسمالية لمشركات = أسعار أسيم القيمة الر 
 )ما لم يعطى برقم مختمف في التمرين( نقطة لكل البورصات. 1111قيمة المؤشر في يوم الأساس يكون 

 القاسم÷ = القيمة الرأسمالية لمشركات  )يوم التداول( قيمة المؤشر في أي لحظة
 

إنشاء مؤشر لمسوق يحتوي عمى ثلاثة أسيم لمشركات أ، ب، ج. واعتبرت أن بأفتراض أن سوق الأسيم رغبت في  مثال :
 نقطة،  1111المؤشر يبدأ في يوم الأساس بـ 

 القيم في يوم الأساس:
 الشركة )أ(                    الشركة )ب(             الشركة )ج(                    

 8                       5                             6سعر سيم                 
   3111                  2111                       1111عدد الأسيم             

 القيم في نياية يوم التداول:
 الشركة )أ(                    الشركة )ب(             الشركة )ج(                    

 11                       4                             8سعر سيم                 
   3111                   2111                       1111عدد الأسيم             

 :لحـــــــــــلالمطموب وا
 جنيو 41111 ( =3111×8+2111×5+ 1111×6) القيمة الرأسمالية في يوم الأساس = .1
 رقم المؤشر يوم الاساس( 1111)   41=  1111÷  41111القاسم =  .2
 جنيو 46111القيمة الرأسمالية في نياية يوم التداول =  .3
 نقطة 1151=  41÷  46111قيمة المؤشر في نياية يوم التداول=  .4
 نقطة 151=  1111 – 1151التغير في المؤشر =  .5
 %15=  1111( ÷ 1111-1151نسبة التغير في المؤشر = ) .6
 نقطة 15.5اس = الوسط اليندسي في يوم الأس .7
 نقطة 17.88الوسط اليندسي في نياية يوم التداول =  .8
 %15.4=15.5( ÷15.5-17.88نسبة التغير في المؤشر باستخدام طريقة الوسط اليندسي=) .9
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    حاصل ضرب أسعار الأسهم√  ممحوظة: طريقة حساب الوسط اليندسي = 
 ماعدا: الوسط الحسابي المرجح بقيمة الأسيمخلال  المؤشرات يتم حسابيا من معظمممحوظة ىامة: 

ومؤشر فاينانشيال تايمز يتم حسابو من خلال  .الأسيم بأسعارالوسط الحسابي المرجح مؤشر داو جونز يتم حسابو من خلال 
لوسط امن خلال وبذلك إذا طمب في الامتحان أي مؤشر غير داو جونز وفاينانشيال تايمز يتم حسابو  اليندسي. الوسط 

ولكن مؤشر  الوسط الحسابي المرجح بقيمة الأسيميتم حسابو من خلال  EGX30. مؤشر الحسابي المرجح بقيمة الأسيم
EGX70  ،EGX100  الأسيم بأسعارالوسط الحسابي المرجح يتم حسابيم من خلال. 

 عند حدوث تغيير في شركات المؤشر: :تمارين ميمة عمى المؤشرات
 رصة المصرية تستخدم في حساب مؤشرىا ثلاثة شركات وىيبأفتراض أن البو  :مثال

 الشركة )ج(   الشركة )ب(                  الشركة )أ(                                               
 25                        21                             11               سعر سيم          
   2111                     5111                          1111                 عدد الأسيم     

 511وقد كان القاسم الخاص بالبورصة يساوي 
وقد اقترح مدير البورصة إضافة الشركة )د( التي تتميز بسيولة ونشاط عالي في تداول أسيميا إلى المؤشر وقد كان سعر 

 وذلك كبديل لمشركة )أ(. 3111وعدد أسيميا =  21سيميا = 
 إحسب القاسم الجديد لمبورصة.

 23= ، )د( 24، )ج(=  22لتالي: )ب(= إحسب مؤشر البورصة في نياية يوم التداول حيث أصبحت أسعار أسيم الشركات كا
 الحـــــــــل:

 قيمة المؤشر÷ حساب القاسم الجديد = القيمة الرأسمالية لمشركات الداخمة في المؤشر 
 ننا لا نعمم قيمة المؤشر الأولي فنحسبو عن طريق البيانات الأولية قبل إضافة أو حذف الشركات.بما أ

 القاسم÷ المؤشر = القيمة الرأسمالية لمشركات 
 القيمة = سعر الإغلاق × الكمية المقيدة الورقة المالية

 11111 = 11 × 1111 )أ(
 111111 = 21 × 5111 )ب(
 51111 = 25 × 2111 )ج(

 161111     الإجمالي
 نقطة. 321=  511÷  161111المؤشر = 

 عند إضافة الشركة )د( بدلًا من الشركة )أ( تكون شركات المؤشر كالتالي:
 القيمة = سعر الإغلاق × الكمية المقيدة الورقة المالية

 61111 = 21 × 3111 )د(
 111111 = 21 × 5111 )ب(
 51111 = 25 × 2111 )ج(

 211111     الإجمالي
 656.25=  321÷  211111القاسم الجديد = 
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 24  ، )ج(=  22ولكي يتم حساب مؤشر البورصة في نياية يوم التداول حيث أصبحت أسعار أسيم الشركات كالتالي: )ب( = 
  23، )د( = 

 القيمة = سعر الإغلاق × الكمية المقيدة الورقة المالية
 69111 = 23 × 3111 )د(
 111111 = 22 × 5111 )ب(
 48111 = 24 × 2111 )ج(

 227111     الإجمالي
 نقطة. 345.9=  656.25÷  227111قيمة المؤشر في نياية يوم التداول= 

 نقطة 25.9=  321 – 345.9التغير في المؤشر = 
 % بالموجب يعني زيادة8.19=  321( ÷ 321 – 345.9نسبة التغير في المؤشر = )

 

 شكل السؤال 
 أو ممكن في شكل اختياري  ()نقطة         321لمؤشر في وجود الشركات أ، ب، ج كان = قيمة ا

 اختياري شكل في ممكن أو   ()        656.25القاسم الجديد في وجود الشركات ب، ج، د كان = 
 اختياري شكل في ممكن أو   ()                 نقطة 345.9قيمة المؤشر في نياية يوم التداول= 

 اختياري شكل في ممكن أو   ()     جنية 211111مة الرأسمالية لمشركات بعد إضافة الشركة )د( =القي
 أو اختياري.   ()جنية   227111=في أول يوم تداول القيمة الرأسمالية لمشركات بعد إضافة الشركة )د( 

 

 بأفتراض أن البورصة المصرية تستخدم في حساب مؤشرىا ثلاثة شركات وىي :مثال
 الشركة )ب(             الشركة )ج(       الشركة )أ(                                     

 21                       11                            11سعر سيم                
   1111                   1111                         1111عدد الأسيم            

سيم ، إحسب قيمة  111، وقامت الشركة )ب( بتوزيع أسيم مجانية عددىا  211ان القاسم الخاص بالبورصة يساوي وقد ك
حسب قيمة المؤشر بعد التداول بإفتراض أن أسعار الأسيم تغيرت في نياية يوم التداول وأصبحت أ=  المؤشر قبل التداول ، وا 

 21ج =   12ب=   12
 الحــــــل:

مجانية فأن القيمة السوقية لمشركة لا تتغير ولكن الذي يتغير كل من عدد الأسيم وسعر السيم لمشركة، عند توزيع أسيم 
 سيم ويصبح 1111سيم لمشركة ب فإن عدد الأسيم الإجمالية لمشركة ب سيصبح =  111وبالتالي فإن توزيع أسيم بمقدار 

 القيمة السوقية لمشركة ب( 11111جنيو )حيث  11=  1111÷  11111سعر السيم لمشركة )ب( = 
 القاسم÷ = القيمة السوقية لشركات المؤشر  قيمة المؤشر
 نقطة. 215=  211( ÷ 11111+11111+21111= )              

 في حالة تغير أسعار الأسيم في نياية يوم التداول تكون
 نقطة. 231=  211( ÷ 21×1111+ 12× 1111+12×1111قيمة المؤشر = )

 نقطة 26=  215 – 231ؤشر = التغير في الم
 %12.68= 211(÷215-231نسبة التغير = )
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 شكل السؤال:
 ()نقطة   215قيمة المؤشر قبل توزيع الأسيم= 
 )×( 321ي نياية يوم التداول( =  قيمة المؤشر بعد توزيع الأسيم )ف

 ()نقطة  26التغير في المؤشر= 
 % )×( 16لتغير في المؤشر = نسبة ا

عتمد البورصة المصرية عمى الشركات أ ، ب، ج عند حساب مؤشرىا وقد قامت الشركة )ج( ببيع أسيم عددىا ت مثال أخر:
 511جنيو لمسيم، إحسب قيمة المؤشر عندما يكون القاسم يساوي  11سيم بسعر  111

 القيمة = سعر الإغلاق × الكمية المقيدة الورقة المالية
 5111 = 11 × 511 )أ(
 24111 = 12 × 2111 )ب(
 15111 = 15 × 1111 )ج(

 44111     الإجمالي
 نقطة 88= 511÷44111قيمة المؤشر =                 : الحـــــل

 1111=  111+  1111عدد أسيم الشركة )ج( بعد الزيادة =                             
+  15111=  م الجديدةالقيمة السوقية لمشركة )ج( بعد الزيادة = القيمة السوقية لمشركة قبل الزيادة + ثمن بيع الأسي 

 جـ16111=  11×111
 1111÷  16111 = عدد أسيم الشركة )ج( بعد الزيادة ÷سعر سيم الشركة )ج(= القيمة السوقية لمشركة )ج( بعد الزيادة 

  .جنيو 14.54= 
 شكل السؤال:
 )×( نقطة 368قيمة المؤشر = 

 )×(جنيو  23اصة بيا= سعر سيم الشركة )ج( بعد بيعيا لأسيم خ
 توافرت لديك البيانات التالية: مثال:

 المناسبة:النقل والمطموب اختر الاجابة بيانات مأخوذة من قائمة المركز المالي وقائمة الدخل لشركة  جدول )أ(:
 الضرائب 51 رأس المال 131 مخزون 41
 تكمفة البضاعة المباعة 211 احتياطي 21 الأصول الثابتةصافي  211
  الفوائد 50 قرض طويل الأجل 111 أوراق مالية 11
دارية 111 أوراق دفع 15 النقدية 21  مصروفات عمومية وا 
 المبيعات صافي 600 دائنون 35 أوراق قبض 31

 لشركات النقل:  معدلات الصناعة:  جدول )ب(
 العائد عمى الأصول %121 التداول / نسبة معدل 1:  3
 عائد عمى رأس المال المستثمرال %111 السيولة السريعة / نسبة معدل  1:  1 

 حقوق الممكيةالعائد عمى  %121 معدل/نسبة  النقدية  1:  0.8
 الديون إلى حقوق الممكية 1:  1 معدل دوران الأصول 1:  2.5
 الأصولإلى  الديون 1: 1,5 معدل دوران حقوق الممكية 4
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 ة الدخل حتي يمكن البدء في الحلفي البداية يجب عمل قائمة المركز المالي وقائم: المطموب والحل
 

 قائمة الدخل    قائمة المركز المالي 
 صافي المبيعات 611 أوراق دفع 15 النقدية 21
 تكمفة البضاعة المباعة 211 دائنون 35 أوراق قبض 31
دارية 111 قرض طويل الأجل 111 أوراق مالية 11  مصروفات عمومية وا 
 د الفوائ 51 رأس المال 131 مخزون 41
 الضرائب 51 احتياطي 21 الأصول الثابتةصافي  211

 ممحوظة: نختار الاجابة )البيانات غير موضحة( عندما يكون معدل الصناعة غير موجود
 معدل / مؤشر التداول لمشركة يساوي .................. .1

A   =2  :1 B  =2,5  :1  C  =3  :1 D  =1  :1 
 ...................... اوي معدل السيولة السريعة لمشركة يس  .2

A   =1  :1 B  =1,2 :1 C  =1,5  :1 D  =2  :1 
 لمشركة يساوي ...................... معدل/نسبة  النقدية .3

 ممحوظة الأوراق المالية تعتبر من ضمن شبو النقدية
A   =1.4 B  =1.6  :1 C  =1 D  =1.8 

 .........لمشركة يساوي ............. الأصولمعدل دوران  .4
A   =2  :1 B  =4  :1 C  =1  :1 D  =3  :1 

 لمشركة يساوي ...................... الأصولالعائد عمى  .5
A   =75% B  =51% C  =67% D  =45% 

 لمشركة يساوي ...................... العائد عمى رأس المال المستثمر .6
A   =61% B  =71% C  =81% D  =91% 

 لمشركة يساوي ...................... الممكيةالعائد عمى حقوق  .7
A   =131% B  =33% C  =111% D  =133% 

 يساوي ......................لمشركة  الديون إلى حقوق الممكية .8
A   =3:1 B  =1:2 C  =2:1 D  =1:1 

 من وجية نظرك معدل التداول لمشركة يعتبر معدل .................. .9
A   =جيد B  =سييء C  =مقبول D البيانات غير موضحة = 

 من وجية نظرك معدل السيولة السريعة لمشركة يعتبر معدل .................. .11
A   =جيد B  =سييء C  =مقبول D البيانات غير موضحة = 

 من وجية نظرك معدل دوران الأصول لمشركة يعتبر معدل .................. .11
A   =جيد B  =سييء C  =مقبول D = البيانات غير موضحة 

 من وجية نظرك العائد عمى الأصول لمشركة يعتبر معدل .................. .12
A   =جيد B  =سييء C  =مقبول D البيانات غير موضحة = 
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 من وجية نظرك العائد عمى رأس المال المستثمر يعتبر معدل .................. .13
A   =جيد B  =سييء C  =مقبول D ير موضحة= البيانات غ 

 

)ممحوظة الأرقام التي بجوار  م:2121 م،2119 عامي خلال النقلبشركة  الخاصة البيانات بعض يمي فيما مثال:
 علامة ؟  ىو المطموب في الامتحان(

 2123 2122 بيان
 5=  ؟ 5=  ؟ القيمة الأسمية لمسيم
 11 11 القيمة الدفترية لمسيم

 14 15=  ؟ متوسط القيمة السوقية لمسيم
 6111=  ؟ 5111 رأس مال الأسيم العادية
 1211 1111 عدد الأسيم المصدرة
 3111 2111=  ؟ صافي الدخل/الربح

 1811؟ =  1411 توزيعات الأرباح لكل الأسيم العادية
 1.5 1.4=  ؟ كوبون السيم العادي
 2.5؟ =  2 ربحية السيم العادي

 5.6=  ؟ 7.5=  ؟ معدل سعر السيم إلى ربحيتو
 %11.7=  ؟ %9.3=  ؟ نسبة توزيعات الأرباح

 %61=  ؟ %71=  ؟ نسبة الأرباح الموزعة إلى صافي الدخل
 1.27=  ؟ 1.5 إلى قيمتو الدفترية ي(السوقالسيم )السعر معدل سعر 

 البيانات الناقصة؟المطموب إستكمال 
 ()                                     5تساوي                  2122القيمة الأسمية لمسيم في 
 ()                                5تساوي                       2123القيمة الأسمية لمسيم في 

 ()                        15                  =        2122متوسط القيمة السوقية لمسيم في 
 )×(                                              2111=          2123 رأس مال الأسيم العادية

 )×(                                              3111=               2122 صافي الدخل/الربح
 ()                                 1811=           2123 توزيعات الأرباح لكل الأسيم العادية

 ()                                   1.4=                         2122العادي   كوبون السيم
 ()                                   2.5=                           2123ربحية السيم العادي 

 ()                                    5.6=                 2123 معدل سعر السيم إلى ربحيتو
 وانين المستخدمة في حل ىذه المسألة:الق
 وىي واحده في كل السنوات عدد الأسيم÷ رأس المال  = القيمة الأسمية لمسيم 
 قيمتو الدفترية، حيث إلي لمسيم السوق سعر معدل بدلالة 2122 متوسط القيمة السوقية لمسيم عام إلي التوصل يمكن 

 الدفترية قيمتو إلي السيم سعر معدل  ×الدفترية  القيمة=السوق سعر إن
 القيمة الأسمية×= عدد الأسيم العادية2123 رأس المال الأسيم العادية 
  عدد الأسيم × = ربحية السيم  2122صافي الدخل 
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  كوبون السيم بالجنية )ممحوظة: كوبون السيم ىو توزيع الربح × = عدد الأسيم 2123توزيعات الارباح للأسيم العادية
 لمسيم الواحد(.

 عدد الأسيم÷ = توزيعات الأرباح 2122لسيم بالجنية كوبون ا 
  عدد الأسيم÷= صافي الدخل2123ربحية السيم 
 ربحية السيم÷ = سعر السيم  2122، 2123  معدل سعر السيم إلى ربحيتو 
  سعر السيم( ÷= )الأرباح الموزعة لمسيم2122نسبة توزيعات الأرباح 
  111×سعر السيم( ÷ة لمسيمالموزع= )الأرباح 2123نسبة توزيعات الأرباح  
 111×صافي الدخل(÷ الموزعة  الأرباح =)إجمالى2122الدخل  صافي إلي الموزعة الأرباح نسبة 
 111×صافي الدخل(÷ الموزعة  الأرباح =)إجمالى2123الدخل صافي إلي الموزعة الأرباح نسبة 
 لمسيم الدفترية القيمة÷ م لمسي السوق سعر = متوسط2122الدفترية  قيمتو إلي لمسيم السوق سعر معدل 
 لمسيم الدفترية القيمة÷ لمسيم  السوق سعر = متوسط2123الدفترية  قيمتو إلي لمسيم السوق سعر معدل. 

 

 يباع وكان% 7 بمعدل وتنمو جـ 8=  الأسيم لأحد الأرباح توزيعات وكانت% 15=  عائد معدل المستثمر طمب إذا :مثال
  جـ 111 بسعر البورصة داخل
 السيم؟ ىذا بشراء تنصح ىل   المتوقع؟         &    السيم قيمة إحسب
 لـــــــالح

 و( –)ف ÷ +و(  1ق = ت )
 جـ 117( = 1.17-1.15( ÷ )1.17+1×)8=  المتوقع السيم قيمة
 .بو يباع الذي السعر عن تقل السيم قيمة لأن السيم بشراء المستثمر أنصح لا
 

 . سنوات 8 بعد يستحق لسند سنوية فائدة النقلتدفع شركة  مثال:
 جنية 1111 الاسمية لمسند  القيمة          %.11 السند عمى المطموب العائد معدل

 % 11 الكوبون= معدل     1.465سنوات =  8جـ يستحق بعد  1القيمة الحالية لمبمغ 
  5.335سنوات =  8الحالية لدفعات متدفقة سنوياً لمدة  القيمة

 في السند ىل توافق عمى الاستثمار
 ل: ـــــالح

الاسمية  القيمة× جـ  1القيمة الحالية لدفعات متدفقة سنوياً + القيمة الحالية لمبمغ × القيمة الحالية لمسند = الفائدة السنوية 
  لمسند 

 معدل الكوبون× حيث أن الفائدة السنوية= القيمة الاسمية لمسند 
 جنية 1111.51=  1.465×  1111+  5,335×  111الحالية لمسند =  القيمة

 بمقارنة القيمة الحالية بالقيمة الأسمية أوافق عمى الاستثمار في السند
 

واحد وقيمتو الحالية  جنيةسيم في إحدى الشركات وكانت القيمة الاسمية لسيم الشركة  1111 أحد المستثمريناشترى  مثال:
 % ، أحسب :18احاً بنسبة وفي نياية العام وزعت الشركة أرب جنية 3.6مع عمولة الوسيط 

 . المستثمرنوية التي قبضيا الأرباح الس -أ
 الفعمية )الحقيقية(. المستثمرلأرباح  النسبة المئوية -ب
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 نسبة توزيع الشركة × الأرباح السنوية التي قبضيا المستثمر = القيمة الأسمية لكل الأسيم المشتراه          الحل:
 جنيو  181=  1.18( × 1111×1= )                        

المبمغ الذي دفعو ÷ ثمر المستثمر الفعمية )الحقيقية( = الأرباح السنوية التي قبضيا المستلأرباح  النسبة المئوية
 %5)في المائة( =  3611÷  181=           المستثمر
احد ، إذا كانت السندات تعطي ربحاً الو  لمسند جنيياً  21سنداً بقيمتيا الاسمية وىي  151 أحد المستثمريناشترى  مثال:
 فاحسب : سنوات ، 6)فترة استيلاك السند(  % ومدة السند 9مقداره 

 .المستثمرالربح السنوي الذي يقبضو   - أ
 مجموع الأرباح التي يقبضيا بعد انتياء فترة استيلاك السند.  - ب

 ربح )فائدة( السند=×لمشتراهالسنوي= القيمة الأسمية لكل السندات االربح              الحل:
 جنيو 271= 1.19(×21×151)                               

 جنيو1621=6×271= مجموع الأرباح التي يقبضيا بعد انتياء فترة استيلاك السند
 المبمغ الذي يحصل عميو المستثمر في نياية السنة السادسة= القيمة الاسمية لمسندات+الفائدة السنوية ليا

 جنيو 3271=  271( + 21×151= )
سيم في شركة أثاث بسعر  511، وجنييا  251سيم في شركة البلاستيك بسعر السيم  811 أحد المستثمريناشترى  مثال:
احسب ىل ربح أم خسر؟ ما النسبة  جنييا 241، وبعد فترة باع الأسيم كميا في الشركتين بسعر السيم جنييا 211السيم 

 رة؟المئوية لمربح أو الخسا
 جنيو 211111=  251×  811أولًا ثمن الأسيم في شركة البلاستيك=   الحل:

 جنيو 111111=  211×  511ثانياً ثمن الأسيم في شركة الأثاث=         
 جنية 311111إذن إجمالي ثمن الشراء لكل الأسيم = 

 جنيو 312111سيم =   1311×  241ثمن البيع لكل الأسيم = 
 ثمن الشراء لكل الأسيم –يع لكل الأسيم يكون الربح= ثمن الب

 جنيو 12111=  311111 – 312111= 
 )ثمن الشراء( 311111÷  12111النسبة المئوية لمربح =  

 
 النسبي الوزن وكان الوزن النسبي للأسيم بالترتيب  محفظة مكونة من الأسيم ) أ، ب، ج ( كما في الجدول ادناه مثال:
 .ب عائدىا، احس 25%   ، 35% ،    41%
 

الاستثمار في  عائد )ج( عائد )ب( عائد )أ( احتمال الحالة الإقتصادية السيم
 السيم

 51111  %16   %22  %18 %31 ازدىار السيم أ
 31111  %14   %12  %13 %35 عادي السيم ب
 21111  %9   %4  %8 %35 انكماش السيم ج
 سيملحساب عائد المحفظة نحسب أولًا عائد كل    الحل:

 %12,75=  1,35×  1,18+  1,35×  1,13+  1,31×  1,18عائد السيم أ = 
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 %12,21 =  1,35×  1,14+  1,35×  1,12+  1,31×  1,22=  بعائد السيم 
 %12,85 =  1,35×  1,19+  1,35×  1,14+  1,31×  1,16=  جعائد السيم 

 %31= 111111÷31111بي لـ )ب(= الوزن النس          %51= 111111÷51111الوزن النسبي لـ )أ(= 
 %21= 111111÷21111الوزن النسبي لـ )ج(= 

=  1,21×  1,1285+  1,31×  1,1221+  1,51×  1,1275=  الوزن النسبي لو× عائد المحفظة = عائد السيم 
12,615% 

 

فظتين تتكون المحفظة ضعف عوائد السوق، وأمامو مح تزيد عن استثمارية محفظةإذا رغب أحد الأشخاص في تكوين  :مثال
 عمى( 2- ،1.4 ،1.5) الأسيم ليذه بيتا كانتو  التوالي، عمى%( 45 ،%25 ،%31) وبالأوزان( ب،ج أ،) الأسيم من الأولى
 . التوالي

 ،4) الأسيم ليذه بيتا كانتو  التوالي، عمى%( 21 ،%31 ،%51) وبالأوزان( ب،ج أ،) الأسيمالمحفظة الثانية تتكون من 
 .التوالي مىع( 1.3- ،1.5

  اختر المحفظة التي تحقق عائد تناسب ىذا المستثمر: المطموب
  : لــــــــــالح
 1.1-=  1.45(×2-+)1.25×1.4+1.31×1.5=  الأولى لممحفظة بيتا 

 عند ارتفاع عائد السوق )وبالتالي يتم رفض ىذه المحفظة( % (1)  بنسبة سينخفض المحفظة ىذه عائد
   2.19=  1.21(×1.3-+)1.31×1.5+1.51×4 = الثانية لممحفظة بيتا
 (المحفظة ىذه قبول يتم وبالتالي) السوق عائد ارتفاع عند% ( 219)  بنسبة سيرتفع المحفظة ىذه عائد
 مثال:

 دلعائامعدل مع العمم أن  السيمعمي ب مطمو لا دلعائامعدل ب حساب ومطلموا ھملأسا دحأ نلآتية عت البياناا يكدلت رفوت
  22%ق ولساة ظعمي محف دلعائل ادمع،   1.5بيتا  لمعام، 18%ة رطلمخاا نلخالي ما

 %24%( = 18-%22× ) 1.5% + 18معدل العائد المطموب = الحل 
 بافتراض ما يمي: مثال:

 المحفظة ج  المحفظة ب المحفظة أ 
 24 18 15 متوسط العائد لممحفظة

 8 7 6.5 الانحراف المعياري
 2 1.2 1.9 معامل بيتا

 

 %7كان معد العائد الخالي من الخطر = و 
 معامل شارب ومعامل ترينور لكل محفظة إحسب
 الحل:

 ج المحفظة  ب المحفظة أ المحفظة طريقة الحساب 

العائد الخالي من -)المتوسط شارب
 الانحراف المعياري÷ الخطر( 

(15-7÷)6.5 
 =1.2 

(18-7÷)6.5  =
1.7 

(24-7÷)6.5  =
3.4 

عائد الخالي من ال-)المتوسط ترينور
 معامل بيتا÷ الخطر( 

(15-7÷)1.9 
 =8.9 

(18-7÷)1.2  =
9.16 

(24-7÷)2  =
8.5 
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 محاضرات:ال موضوعات تم مناقشتيا في

المطمعين عمى الأسرار أو المعمومات الداخمية لمشركات سواء العاممين بيا : ىو قيام الاتجار بالمعمومات الداخمية .1
والمديرين( أو الأشخاص الخارجيين الذين في إمكانيم الإطلاع عمى المعمومات الداخمية )أعضاء مجمس إدارة الشركة 

المستشارين( من استخدام ىذه المعمومات الداخمية في  /غير المتاحة لمجميور )مثل: المحاسب القانوني/ المحامي
 .الاتجار بالبيع أو الشراء للأوراق المالية

والمجتمع المالي عن المعمومات الخاصة بتداول الأوراق المالية وخاصة أوامر الإعلان لمجميور  :يقصد بالشفافية .2
ب لتحديد أسعار الورقة المالية. ويقصد أيضا البيع والشراء بيدف توفير التفاعل المطموب بين جانبي العرض والطم

بشفافية التداول الإعلان عن المعمومات المتعمقة بالصفقات التي تعقد فعلا من حيث الحجم والسعر وذلك حتى يتعرف 
 المستثمرون عمى اتجاىات السوق. 

ساىمة المقيدة بيدف مساعدة ىو الإعلان عن كل المعمومات المالية وغير المالية الميمة عن الشركات الم :الإفصاح .3
المستثمر عمى اتخاذ قرارات بيع أو شراء ورقة مالية معينة وتقدير السعر المناسب لمورقة المالية. ويعتبر الإفصاح 
روح سوق الأوراق المالية المنظمة وركن أساسي من أركان نجاحيا وتطورىا ويساىم في تدعيم الثقة بين فئات 

 .المستثمرين
عتبر الشراء باليامش شكلا محفوفا بالمخاطر من اشكال التعامل فى الاوراق ي : Margin Trading شباليام الشراء .4

المالية ، حيث يقترض فييا المستثمر اموالا من شركة السمسرة لتغطية جزء من تكمفة شراء الاوراق المالية ، وفى 
كضمان لمقرض المتمثل  –غيرىا من اوراقو المالية وربما  –المقابل يقوم باستخدام الاوراق المالية المشتراه باليامش 
 .فى الجزء غير المسدد لشركة السمسرة من ثمن الشراء

عندما يتجو السوق لميبوط ويستشعر بعض المستثمرين استمراراً فى اليبوط ، فان  البيع عمى المكشوف: ويتم .5
)بيع عمى المكشوف ( فبدلا من  اة لايممكونيبوسعيم القيام بالمضاربة عمى توقعيم ذلك من خلال بيعيم لاوراق مالي

اقتراض نقديو لشرائيا يمكنيم اقتراض الاوراق المالية مباشرة من شركة السمسرة وبيعيا عمى امل اعادة شرئيا مرة 
اخرى بسعر اقل لردىا لشركة السمسرة وتحقيق ارباح من وراء ذلك .مع العمم بأن قوانين ولوائح سوق الأوراق المالية 

 .صرية لا تسمح بالبيع عمى المكشوف للأوراق الماليةالم
ويتضمن ، البورصة المصرية ويتم حسابو وفقاً لمعممة المحمية والدولار مؤشرىو  ؟ EGX 30ما ىو مؤشر البورصة  .6

 .أعمي ثلاثين شركة من حيث السيولة والنشاط. يتم قياس قيمة المؤشر عن طريق حساب رأس المال السوقي
ىو مؤشر سعرى يقيس أداء السبعين شركة الأكثر نشاطاً فى السوق المصرى  ؟ EGX 70بورصة ما ىو مؤشر ال .7

، حيث يقوم المؤشر بقياس التغير فى أسعار إغلاق EGX 30الأنشط المكونة لمؤشر  31بعد استبعاد الشركات الـ 
 الشركات دون ترجيحيا برأس المال السوقى

سعرى يقيس أداء المائة شركة الأكثر نشاطاً فى السوق المصرى ىو مؤشر  ؟ EGX 100ما ىو مؤشر البورصة  .8
. ويقوم EGX 70المدرجة فى مؤشر  71والشركات الـ  EGX 30المدرجة فى مؤشر  31متضمنة الشركات الـ 

 .المؤشر بقياس التغير فى أسعار إغلاق الشركات دون ترجيحيا برأس المال السوقى
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ىذه النقاط ما يمي من كل  طأ أو اختياري( مع العمم أن إجابةشكل )صح أو خ عمىنقاط يمكن أن تأتي 
 صحيحة

 عرض وطمب الأموال لأجل طويل.عمى سوق رأس المال عبارة عن تمك السوق التي تجمع وتركز  .1
 التي تتعامل بالائتمان لأجل قصير.ىي السوق (، Money Marketالسوق النقدية ) .2
 بسبب الإىلاك للأصل من خلال الاستخدام المستمر. تعاني الأصول المادية من انخفاض في القيمة .3
 تستمد الوثيقة التي تثبت الممكية قيمتيا من قيمة الأصل. .4
  والاستثمارات. تشمل الأمثمة عمى ىذه الأصول المالية الأسيم والسندات والأموال المحتفظ بيا في أحد البنوك  .5
 تعتبر مشتقّات النقد من الأصول الماليّة قصيرة الأجل. .6
 تعتبر السّندات التجاريّة قصيرة الأجل من مشتقات النقد. .7
 بوليصة التّأمين عمى الحياة من ضمن الأصول المالية. .8
 .تكمفة الاسترداد تعني تكمفة التخمص من الأصل المالي وتحويمو إلى نقدية .9
 قاق ثابت لمسيم.تختمف الأصول المالية حسب أجآل استحقاقيا فحين يكون لمسند أجل معين، فلا يوجد أجل استح .11
 .يمكن التنبؤ ببعض أرباح الأصول المالية .11
 تعتبر شركات التأمين من ضمن الوسطاء الماليون. .12
 المؤسسات المالية الوسيطة )البنوك( مجبرة عمى الاحتفاظ بجزء من الأموال في شكل سائل. .13
 تكمفة الحصول عمييا. المعمومات المالية ويخفضوا من يوفر الوسطاء الماليون .14
ىي مؤسسات مالية تكون مواردىا في شكل الودائع البنكية، والودائع الآجمة، وودائع الادخار؛ وتقوم  نوك التجاريةالب .15

 بتقديم قروض لممستيمكين، كما تشتري أوراق مالية
اتسع نشاط البنوك ليشمل دور الوساطة في عمميات البورصة، فبالإضافة إلى تدخميا لمعمل لحسابيا الخاص بشراء  .16

ق مالية وبيعيا، يمكنيا تسيير المحافظ المالية لمغير مقابل عمولات عن طريق قياميا بفتح فروع مختصة أورا
 بالوساطة في عمميات البورصة.

البنك المتخصص ىو ذلك البنك الذى يقوم بالعمميات المصرفية الموجية لخدمة نشاط اقتصادى محدد فى النظام  .17
 الاساسى لانشاء البنك المتخصص

 من ضمن أنواع الودائع التى تتعامل معيا البنوك المتخصصة. –تحت الطمب  –ل الودائع الجارية لا تدخ .18
ىي عبارة عن عممة افتراضية مشفّرة تمكّنك من شراء  (بالمغة الإنجميزية Cryptocurrency الـ)العممة الرقمية أو  .19

 البضائع والخدمات عبر الإنترنت.
، وبالتالي فإنّ التعاملات المالية الرقمية في ىذه الحالة (كالبنوك)أو جية مركزية  العممة الرقمية لا ترتبط بأيّ سمطة .21

 .لا تحتاج إلى وسيط من أجل القيام بيا
 عند التعامل مع العممة الرقمية.عاملات مرسوم  لا يوجد .21
 من الممكن شراء الأسيم في وقت محدد في المستقبل من خلال البورصة. .22
 قوم ببيع الأصول في نياية العقد.شركات التأجير التمويمي ت .23
 تقوم شركات التأمين بتجميع الأخطار المشابية والتنبؤ بقيمة الالتزامات المالية المترتبة عمى تحققيا. .24
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مزاج المستيمكين فيما يتعمق بالأوضاع الاقتصادية. تشير القراءة المرتفعة إلى ارتفاع مؤشر ثقة المستيمك يحدد  .25
تم استخراج ىذه القراءة من مسح شيري يتم فيو سؤال المستجوبين لتقييم الاقتصاد في يو معدل تفاؤل المستيمك. 

 .المستقبل
 ىي شركات تقوم بتقديم التمويل قصير الأجل لزيادة دورة التدفق النقدي مع تحسن في السيولة شركات التخصيم .26
 الحالية والمستقبمية لمبائعتقوم شركة التخصيم بشراء الحقوق المالية )أوراق القبض عمى سبيل المثال(  .27
 بتنفيذ أوامر الشراء أو البيع مقابل عمولة. ، بايونيرز، بمتون، وغيرىا(ىيرميسشركات الوساطة المالية )مثل: تقوم  .28
بدور المستشار فقط دون أن يكون ليا  ، بايونيرز، بمتون، وغيرىا(ىيرميسشركات الوساطة المالية )مثل: تقوم  .29

 أو يتعدى ذلكالحق في اتخاذ القرار 
بتسيير المحفظة المالية لصالح العميل و  ، بايونيرز، بمتون، وغيرىا(ىيرميسشركات الوساطة المالية )مثل: تقوم  .31

 إدارتيا.
بالبحث عن مقتنين أو مكتتبين جدد للأوراق  ، بايونيرز، بمتون، وغيرىا(ىيرميسشركات الوساطة المالية )مثل: تقوم  .31

 درىا الذي يقوم بالمجوء العمني للإدخار.المالية المصدرة لصالح مص
 عمى تقميل تكاليف التعامل. ، بايونيرز، بمتون، وغيرىا(ىيرميسشركات الوساطة المالية )مثل: تعمل  .32
 بورصة النيل ىي سوق لمشركات المتوسطة والصغيرة. .33
 توفر قواعد القيد ببورصة النيل شروط ميسرة لمقيد مقارنة بالسوق الرئيسي. .34
 شركات بورصة النيل من بعض شروط الإفصاح.تم إعفاء  .35
 سوق الإصدار ىو السوق الذي يتم فيو تداول أوراقًا مالية جديدة. .36
 تعين الشركة بنكًا استثماريًا لإجراء الاكتتاب الأولي ليا. .37
 يمكن جمع رأس المال في السوق الأولي من خلال إصدار أفضمية لممساىمين. .38
 ب الخاص بيعيم لعدد محدود من المستثمرين المتميزين.يعني طرح الأوراق المالية للاكتتا .39
 تصدر الشركات المدرجة أسيما لعدد مختار من المستثمرين بسعر السوق أو بغير سعر السوق. .41
السوق غير المنتظمة وىي السوق التي تتم فييا المعاملات التي تجري خارج البورصات، كما يطمق عمييا السوق  .41

 زية.غير الرسمية، والسوق الموا
 السوق الموازية لا يوجد ليا مكان محدد لتنفيذ الصفقات. .42
 يمكن تداول الأوراق المالية لمشركات التي لم تستوف شروط إدراجيا في قوائم البورصة. .43
 لا توجد آليات لمحد من التدىور في سعر السيم داخل السوق الموازية. .44
 معتمدين.في السوق المنتظمة تتم جميع الصفقات عن طريق السماسرة ال .45
 تراقب الييئة العامة لمرقابة المالية عمى شركات التأمين الخاصة. .46
 تنفذ شركة مصر لممقاصة نظام الحيازة المركزية للأوراق المالية. .47
 يعتبر صندوق حماية المستثمر كيان قانونى خاص وليس شركة مساىمة ولو شخصية معنوية وذمة مالية مستقمة. .48
 ة في رأس مال الشركة المساىمة.السيم عبارة عن صك يمثل مشارك .49
 % شريكًا في الشركة.11يعد حامل الأسيم بحصة تقل عن  .51
 في كل الأحوال لا تختمف قيمة السيم الاسمية عن القيمة السوقية لو. .51
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 القيمة الاسمية ىي القيمة التي يصدر بيا السيم أصلا. .52
 ض والطمب.القيمة السوقية ىي القيمة التي تتحدد في سوق التداول وفقًا لمعر  .53
 تعتبر الأسيم العادية الأكثر إصداراً وتداولًا. .54
 لحامل السيم العادى الحق فى الحصول عمى نصيب من الربح. .55
لحامل السيم العادى الحق فى الحصول عمى نصيب من الربح ويرتبط ىذا الحق بشرط، أن تحقق المنشأة أرباح، وان  .56

 الأرباح بشكل نقدى. تقرر ادارة المنشأة توزيع أرباح، وأن يكون توزيع
 لحممة الأسيم العادية الحق فى انتخاب أعضاء مجمس الادارة. .57
ينتج عن عممية تفويض حق التصويت مشاكل تتعمق بمحاولة بعض الأفراد استغلال التفويض فى السيطرة عمى ادارة  .58

 المنشأة.
 لتى يممك جزء من أسيميامن حق حامل السيم العادى التفتيش والاطلاع ومراجعة دفاتر وسجلات المنشأة ا .59
 والسندات. تجمع الأسيم الممتازة في خصائصيا بين الأسيم العادية  .61
الحصول عمى العائد الدوري واستيفاء  تأتي الأسيم الممتازة في المرتبة الثانية بعد السندات وقبل الأسيم العادية عند  .61

 حقوق ملاكيا عند تصفية الشركة.
 لعادية من حيث أنيا سند ممكية لو قيمة اسمية وقيمة سوقية.ا تشبو الأسيم الممتازة الأسيم  .62
 إن عدم سداد التوزيعات المقررة لكل من حممة الأسيم العادية والأسيم الممتازة لا يترتب عميو إفلاس الشركة. .63
 في حالة توقف الشركة عن سداد حقوق حممة السندات يترتب عميو إفلاس الشركة.. .64
 الى أسيم عادية. يمكن تحويل الاسيم الممتازة .65
 قد تقرر المنشأة بالاتفاق مع حممة الأسيم الممتازة امتياز يتعمق بتحديد مدة لاستحقاق السيم. .66
 السند صك قابل لمتداول يمثل قرضا يُعقد عادة بواسطة الاكتتاب العام. .67
 يعتبر حامل السند دائنا لمجية المصدرة لو و لا يعد شريكا فييا. .68
 رة وطويمة الأمد.تصدر الحكومات سندات قصي .69
 السندات صكوك متساوية القيمة، تصدر بقيمة اسمية و لا تقبل التجزئة أمام الجية المصدرة ليا. .71
 لمسندات أجل لإستيفاء قيمتيا. وىذا الأجل قد يكون قصيرا أو متوسطا أو طويلا. .71
 لكل منو الأسيم والسندات قيمة إسمية و قيمة سوقية. .72
 مة السندات.تؤثر الأحوال السياسية عمى قي .73
 يصدر السند بعد التأسيس لتوسيع أعمال الشركة.  .74
 السيم يصدر قبل تأسيس الشركة أو بعده. .75
 كل شركة مساىمة يكون ليا أسيم، لكن لا يمزميا أن تكون ليا سندات. .76
 يتحمل المساىم مخاطر إفلاس الشركة، أما صاحب السند فحصتو مضمونة. .77
 تتداول السندات الحكومية بطرق تجارية. .78
 سندات الييئات الدولية كالبنك الدولي للإنشاء و التعمير، تُصدرىا لتمويل مشاريعيا. .79
سندات الخزينة ىي سندات تصدرىا الحكومة لأجل قصير عن طريق الاكتتاب العام وذلك لسد حاجات ضرورية إبان  .81

 الأزمات الإقتصادية.
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 .العام الكاملشيادات الخزينة ىي شيادات ذات فائدة محددة لا تتجاوز مدتيا  .81
 شيادات الإستثمار ىي سندات دين تصدرىا البنوك لصالح الحكومة. .82
 سندات القطاع الخاص أكثر تعرضا لممخاطر من السندات الحكومية. .83
السند المستحق لموفاء بعلاوة إصدار ىو السند يصدر بقيمة إسمية معينة تكون أعمى من القيمة النقدية عند  .84

 الإكتتاب.
 المضمونة عن عائد السندات غير المضمونة. يقل عائد السندات .85
 يمكن أن تحمل السندات إسم صاحبيا. .86
 تُمزم الشركات التي تدخل سوق البورصة بعرض أرباحيا وتعاملاتيا المالية بشكل مستمر ودوري دائماً  .87
 من المتوقع والمؤكد أن يزداد سعر سيم شركة آبل مع إصدار ىاتف الايفون القادم .88
 مر بحالة ركود اقتصادي فإن ىذا يعني أن الشركات والأفراد لن يرغبوا بالإستثمار في ىذه الدولةإن كانت دولة ما ت .89
الركود الاقتصادي الذي يكون في واحدة من الدول العملاقة التي تضم الكثير من الشركات مثل أمريكا كمثال يمكن أن  .91

 الأخرىيؤثر عمى أسعار الأسيم والسندات لمشركات التي تعمل داخل الدول 
 قد يكون وصول حزب مُعين لمحكم مؤثر عمى أسعار الأسيم .91
 قارات العالم بأسره أي أزمة عالمية تؤثر عمى ارتفاع أو انخفاض أسعار الأوراق المالية في .92
 قد يتفق بعض المضاربين عمى تحريك الأسيم بدون أي أحداث جوىرية .93
)الحدود السعرية( محسوبة من إقفال اليوم السابق % صعوداً وىبوطاً 21يمكن لسعر الورقة المالية أن تتحرك  .94

 وتشمل يوم التداول بالكامل، 
% صعوداً أو 11دقائق في حالة تخطي سعر إقفال الورقة المالية  11يتم إيقاف التداول عمى الورقة المالية لمدة  .95

 ىبوطاً.
الاىمي وبنك عودة والبنك العربي  مثال لأمناء حفظ الأوراق المالية كل من البنوك المصرية مثل بنك مصر والبنك .96

 الافريقي وغيرىم.
أمر البورصة ىو التعميمات المقدمة من طرف صاحب الورقة المالية إلى وسيطو المالي من أجل شراء أو بيع الأوراق  .97

 المالية.
ق أو أمر الشراء أو البيع بسعر السوق ىو أمر تتم صياغتو دون تحديد أي سعر، ويتم تنفيذه وفقا لشروط السو .98

 العرض والطمب
في حالة أمر السوق إذا تم إدراج الأمر قبل افتتاح الجمسة، فسيتم تنفيذه بسعر افتتاح اليوم، إذا سمحت أولوية الأمر  .99

 والكميات المتوفرة بذلك
في أمر السوق إذا تم إدراج الأمر خلال حصة التسعير المستمر، فسيتم تنفيذه بأفضل حد للأمر في الإتجاه  .111

 لموجود بورقة السوق وقت إدراجيوالعكسي ا
 لا تنفذ الأوامر ذات سعر محدد ما دامت أسعار السوق تختمف عن ىذا السعر .111
إذا لم يتم تنفيذ الأمر ذو الصلاحية المحددة بحمول تاريخو أو تم تنفيذه جزئيا، فإن ىذا الأمر أو ما تبقى منو لن  .112

 يعرض في ورقة السوق لجمسة البورصة التالية
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ة حصة التداول تُقصى من السوق الأوامر الصالحة ليوم التي لم تنفذ أو ما تبقى منيا في حال التنفيذ عند نياي .113
 الجزئي

يوما من التقويم، انطلاقا من تاريخ  31وىو الأمر الذي يكون صالحا لمدة : ذو صلاحية حتى السحب أمر .114
 إدراجو

 الأمر الذي يكون لو أفضل سعر يكون لو أولوية .115
 مستوي السعر واحد، وقت وضع الأمر عمي النظام يعطيو الأولوية إذا كان قد سجل أولاً  مع افتراض أن .116
الأوامر التي لا يكون عمييا قيود في التنفيذ )سواء قيود في السعر أو الوقت( سوف تعطي أولوية أعمى من تمك  .117

 التي بيا قيود كثيرة في التنفيذ
 وراق المالية التي تعبر عن تحركات السوقالمؤشر ىو قيمة عددية لقياس أداء مجموعة من الأ  .118
ىو قيمة عددية متوسطة تقاس بيا حصيمة التغيرات الموجبة والسالبة في أسعار أسيم الشركات الداخمو في  .119

 المؤشر وقد يستخدم لمتعبير عن أداء السوق ككل أو لقطاع واحد فقط
 يعبر عن المؤشر بعدد من النقاط .111
 الأوراق المالية المقيدة في السوق إما بشكل كمي او جزئي يعتبر المؤشر قيمة متوسطة تعكس .111
اذا تم حساب المؤشر في عينة معينة من السوق فإن النتيجة تكون شاممة لكل الأوراق المالية الموجوده  .112

 بالسوق
 يعتبر حجم سيولة الورقة في السوق ونشاطيا سبب لاختيار الأوراق المالية في حساب المؤشر .113
قطاع معين باحتساب مؤشر ىذا القطاع )مثل قطاع السياحة، أو الزراعة( وذلك بنفس الية  نستطيع معرفة أداء .114

 .حساب مؤشر السوق
 نستطيع حساب اكثر من مؤشر لمسوق الواحد وذلك عن طريق تغيير احد الفرضيات المستخدمة .115
ل الفعمي كالأسعار إن اختلاف المؤشرات لمسوق الواحد يرجع الى اختلاف الفرضيات وليس عمى نتائج التداو .116

 والكميات المتداولة والمقيدة
  نقطة 1111لأول مرة بقيمة  EGX30تم احتساب مؤشر  .117
 EGX30يعد معيار السيولة ىو المعيار الأساسي لاختيار الشركات المكونة لمؤشر  .118
 مؤشر داو جونز ىو المؤشر الأكثر شيرة في الولايات المتحدة، وىومؤشر لمقطاع الصناعي  .119
 جونز لشركات النقل يتم حسابو عمى أساس الوسط الحسابي المرجح بأسعار الأسيم.مؤشر داو  .121
صناعية وعدد  منشأة 411يعتبر من أىم المؤشرات الأمريكية انتشاراً، ويتكون من  511مؤشر ستاندرد أند بور  .121

 أخر من الشركات
كبر الشركات الصناعية، ويتم ىو أقدم المؤشرات بالمممكة المتحدة ويضم أسيم لأ  31 مؤشر فينانشال تايمز .122

 نشره بجريدة فينانشال تايمز، وكان الغرض الأساسي من ىذا المؤشر ىو التنبؤ باتجاىات السوق.
في الماضي وتحديد نمط ليذه الحركة لمتمكن من التنبؤ  يرتكز عمى تتبع حركة أسعار الأسيم التحميل الفني  .123

 بالاتجاىات المستقبمية للأسعار.
 .يعتبر من افتراضات التحميل الفني نفسوالتاريخ يعيد  .124
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تستخدم مستويات الدعم والمقاومة في تحديد المستويات السعرية التي يميل عندىا المتداولون والمستثمرون  .125
 .لمبيع أو الشراء بشكل أكبر

لانخفاض المالية من انقاط الدعم ىي النقاط التي يكون فييا الطمب قويا بما يكفي مقارنة بالعرض لمنع الورقة  .126
 أكثر
نقاط المقاومة ىي النقاط التي يكون فييا العرض قويا بما يكفي مقارنة بالطمب لمنع الورقة المالية من الارتفاع  .127

 أكثر
مكانية الاعتماد عميو في المتاجرة كمما زادت الفترة الزمنية .128  لمخط تزيد مصداقية خط الاتجاه، وا 
 .درجة 45سطة أي ما تقترب من درجة ميل خط الاتجاه المثالي ىي الدرجة المتو  .129
 يدرس المحممون الأساسيون )عمى عكس المحممون الفنيون( أي شيء يمكن أن يؤثر عمى قيمة السيم. .131
المدى القصير ولکن سيتم  یالتحميل الأساسي أن الأسواق قد توضح سعر سيم غير حقيقي عم أصحاب يعتقد .131

 .الصحيح في نياية المطاف السعر یالوصول إل
 .اسة وتحميل الأداء المتوقع لمشركة البدء بدراسة الوضع العالمييتطمب در  .132
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